

ОВСЯНКИНСКИЕ ШТУДИИ

КОНОНОВА Ольга Валентиновна – заведующая сектором отдела краеведения «Русский Север» АОНБ им. Н. А. Добролюбова

18 ноября в Архангельской областной научной библиотеке им. Н. А. Добролюбова состоялись Вторые Овсянкинские штудии. Это мероприятие посвящено памяти историка, краеведа, Почетного гражданина города Архангельска и города Шенкурска Евгения Ивановича Овсянкина.

По традиции Овсянкинские штудии начинаются с выступления известного ученого. В этом году перед учащимися средних общеобразовательных учреждений выступила ректор Северного (Арктического) федерального университета, доктор философских наук, профессор, действительный член Российской академии естественных наук Елена Владимировна Кудряшова. Ее лекция «Университетские арктические экспедиции: отвечая на вызовы современности» была яркой и насыщенной по содержанию, чрезвычайно полезной для будущих абитуриентов, которые по-новому взглянули на наш архангельский университет, его научную и образовательную деятельность.

На Вторых Овсянкинских штудиях оглашены итоги областного конкурса научно-исследовательских работ по краеведению «Слово о людях и земле Поморской», который проходил в течение 2012-2013 учебного года в Архангельской области среди школьников и студентов начальных и средних профессиональных образований.

На конкурс поступило 20 работ из Архангельска, Северодвинска, Новодвинска, Котласа и разных районов нашей области. Компетентная конкурсная комиссия, состоящая из историков, краеведов, библиотекарей,

журналистов, издателей и общественных деятелей подвела итоги.

I место среди участников 14-15 лет присуждено Низовой Марине (МБОУ «Мошинская средняя общеобразовательная школа, 7 класс, научный руководитель Антонова Надежда Михайловна) за работу «Есть женщины в русских селеньях (Жизненный путь Г. Н. Козьминой)»/

I место среди участников 16-18 лет присуждено Андрееву Константину, Шадриной Валерии (МБОУ «СОШ № 5» им. Ф. А. Абрамова, научные руководители Андреева Анна Владимировна, Давыденко Антонина Васильевна) за работу «К 100-летию со дня рождения Николая Михайловича Амосова. Архангельское начало пути академика».

В обозначенной номинации «Личность на фоне региональной истории» учащиеся рассказали как о широко известных наших земляках – сказочнике и художнике Степане Писахове, политике Александре Вешнякове, Героях Советского Союза Семене Латухине и Владимире Федоркове, палеонтологе профессоре Владимире Амалицком, водолазе Николае Тюрикове так и о простых тружениках, достойных людях, чьи биографии не менее интересны для изучения истории родного края. Такова работа котласского школьника Никиты Забелинского, рассказывающая о судьбе учителя, ветерана школы № 4 им. Ю. А. Гагарина Елены Николаевны Луцюк; работа ученика северодвинского лицея № 17 Дмитрия Каменского о жизни и деятельности руководителя народного театра «Автограф» Татьяне Павловне Герловиной, работа Анны Шелашской из Устьпаденьгской школы



Участники Вторых Овсянкинских штудий

о судьбе простой деревенской труженицы социалистической эпохи Поповой Анны Михайловны.

Отделом краеведения «Русский Север» АОНБ им. Н. А. Добролюбова особо отмечены работы Юлии Подрезовой из Карпогорской школы № 118 и Юлии Богдановой из Коневской СОШ Плесецкого района, которые обстоятельно раскрыли биографии учителей и краеведов Нины Александровны Нетесовой и Василия Ефимовича Сидорова.

Некоторые ребята раскрыли биографии своих дедушек и бабушек, показав, как важно помнить о предшествующих поколениях, знать их жизнь, гордиться ими. Например, ученик Устьянской школы Женя Филимонов в работе «По Карельскому фронту» собрал сведения о жизни своего прадеда – Борисова Вячеслава Арсентьевича, который воевал на Карельском фронте и вернулся с войны инвалидом. Во введении к работе он пишет: «Карельский фронт играл важную роль в Великой Отечественной войне. и жизнь моего деда, воевавшего на этом фронте, можно считать подвигом». Другой участник конкурса Владимир Каракин из Сурской СОШ № 2 Пинежского района рассказал о сложной судьбе своего прадеда Нико-

лая Андрияновича Комарова, который явился прототипом секретаря райкома партии Подрезова в тетralогии Федора Абрамова «Братья и сестры».

Самым юным участником, работу которого комиссия рассматривала вне конкурса, стал четвероклассник 25-й северодвинской школы Дима Неумоин. Его исследование, посвященное биографии историка Юрия Новожилова, получило высокую оценку жюри конкурса.

Председатель конкурсной комиссии Андрей Викторович Репневский предложил Диме выступить на Фруменковских чтениях в С(А)ФУ, которые состоятся в декабре 2013 года. Все участники конкурса награждены грамотами, сертификатами и памятными подарками.

Первый конкурс завершен. Он показал, что в области есть учащиеся и педагоги, которые всерьез работают по краеведческой тематике.

И наша общая задача – увлечь ребят краеведением, вырастить достойную смену нынешним историкам-краеведам, воспитать подобных Евгению Ивановичу Овсянкину эрудитов, людей, которые знают и любят свою малую родину, трудятся ради ее процветания.